

Киро́вец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА.

№ 21 (1166)

Суббота, 28 мая 1977 г.

Год издания 33-й ■ Цена 2 коп.



Летняя экзаменационная сессия будет проходить в июне и июле. На всех факультетах разработаны планы мероприятий по подготовке и проведению предстоящей сессии.

Лучше других поставлена эта работа на технологическом факультете. Здесь вопрос о подготовке к сессии рассматривался на заседаниях кафедр и на совете факультета, проведены курсовые и групповые собрания студентов, составлено расписание экзаменов по курсам и группам. В течение сессии будут проводиться собрания студентов групп по итогам сдачи каждого экзамена.

Руководство факультета большое значение придает общественно-политической аттестации студентов, которая началась и будет завершена к 15 июня.

Большую помощь в организации воспитательной работы на факультете, в подготовке к летней сессии оказывает партийная организация. На заседаниях партийного бюро зачитываются отчеты студентов-коммунистов о текущей учебе и общественной работе. Члены партийного бюро, закрепленные по курсам, оказывают помощь комсомольско-профсоюзному активу факультета в укреплении дисциплины и улучшении успеваемости студентов.

ГОТОВИТЬСЯ К СЕРЬЕЗНОЙ ПРОВЕРКЕ ЗНАНИЙ

Вся эта трудная, кропотливая работа дает свои положительные результаты — на факультете имеется только один студент, имеющий академическую задолженность за первый семестр. — А. В. Дьяков.

Однако подготовка к летней сессии не на всех факультетах уделяется такое внимание. До сих пор имеются студенты-задолжники на факультетах: гидромелиоративном (18), землеустройстве (7), механизации сельского хозяйства (8).

Как думают исправить положение студенты гидрофака Н. Зверева (23 группа) и А. Котов (35 группа), не сдавшие за первый семестр по два экзамена?

Можно представить, что на душе у студента мехфака Е. Мель (25 группа), не сдавшего экзамен по математике и зачет по теоретической механике.

Но ведь следует принимать срочные меры — основательно готовиться и пересдавать экзамены и зачеты.

В оставшееся время всем факультетам следует провести предэкзаменационную аттестацию студентов и собрания по итогам аттестации в каждой академической группе.

За месяц до начала экзаменов должны быть составлены графики сдачи экзаменов, оформлены экзаменационные билеты и рассмотрены на за-

седаниях кафедр. Своевременно должны быть составлены расписания групповых и индивидуальных консультаций.

Летняя предюбилейная экзаменационная сессия явится серьезной проверкой знаний студентов, итогом работы всеого профессорско-преподавательского состава института за текущий учебный год.

Весь советский народ готовит большие трудовые подарки Родине в честь 60-летия Великого Октября. Долг студентов и преподавателей — отличными показателями в труде и учебе встретить этот знаменательный юбилей.

В. РАССОЛЕНКО,
начальник учебной части.

О заседании Конституционной комиссии СССР

23 мая 1977 года в Кремле под председательством Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Конституционной комиссии СССР товарища Брежнева Л. И. состоялось заседание Конституционной комиссии.

Конституционная комиссия рассмотрела проект Конституции СССР. В обсуждении приняли участие т. Б. Н. Пономарев, П. П. Гришкевич, А. Ф. Ватченко, З. П. Пухова, А. А. Громыко.

Конституционная комиссия в основном одобрила проект и приняла решение войти в Президиум Верховного Совета СССР с предложением опубликовать проект Конституции СССР для всенародного обсуждения.

Редакционной подкомиссией секретариату поручено обеспечить обобщение и рассмотрение замечаний и поправок, которые будут поступать в ходе всенародного обсуждения проекта Конституции, и представить предложения в Конституционную комиссию.



Велика честь быть избранным народом. Велика и ответственность.

В который раз наши избиратели оказывают высокое доверие профессору Геннадию Прокопьевичу Еремееву, избирая его депутатом в Советы.

Вот и сейчас имя Геннадия Прокопьевича среди кандидатов в депутаты Омского городского Совета депутатов трудящихся.

Пытливый ученый — труженик, активный общественник-пропагандист, душевный, внимательный человек — вот за что ценят избиратели Геннадия Прокопьевича Еремеева, оказывая ему новое доверие.

НА СНИМКЕ: профессор Г. П. Еремеев беседует с аспирантами С. Чупиковской и Т. Калининой.

Фото О. ПОДКОВЫРОВА.



Дисциплину и качество — в центр внимания

Повышение качества подготовляемых специалистов требует улучшения всей настойчивой работы.

В большой мере успешная работа в вузе зависит от деятельности учебно-вспомогательного персонала — лаборантов, мастеров, методистов, секретарей, библиотекарей и других работников. Четкое выполнение своих обязанностей обеспечивает нормальную работу преподавателей, кафедр, деканатов и успешное обучение каждого студента.

Можно привести немало примеров высокой дисциплины и работоспособности учебно-вспомогательного персонала, работающего в институте и на нашем технологическом факультете.

Прекрасный пример высокой дисциплины и исполнительности показывает старший лаборант Н. Ботенко, старший лаборант Г. Брайковская, старший работник института учебный мастер М. Иванов, секретарь Н. Калдина и другие.

Однако у нас недостаточная дисциплина и исполнитель-

тельность отдельных работников. Это мешает дальнейшему улучшению работы. Так, несмотря на неоднократные замечания, нарушают дисциплину, выходя не вовремя на работу, отсутствуя часами в рабочее время, секретари З. Мещерякова и Н. Петрова. В результате несвоевременно передаются и принимаются распоряжения, касающиеся отдельных студентов и групп, кафедр и отдельных работников. Студенты теряют много времени, разыскивая или ожидая секретарей. Выполняемую ими работу рассматривают как одолжение с их стороны.

Несвоевременно выполняют необходимую работу методисты заочного отделения Н. Мезенцева. Контроль за ходом и качеством рецензирования контрольных работ заочников осуществляется слабо, своевременно не готовятся сведения об успеваемости заочников. Нарушается график работы в деканате. Не проявляя инициативы и чувства нового в работе, методист исходит из того, что как бы

ло много лет, так должно быть дальше.

В результате реализации планов десятой пятилетки по повышению жизненного уровня трудящихся партия и правительство сочли возможным существенно повысить зарплату занятых в не производственной сфере, в том числе учебно-вспомогательному персоналу вузов. Это должно способствовать улучшению работы кафедр, факультетов и института в целом. Это дает возможность комплектации штатов более квалифицированными и инициативными работниками, повышая требования к качеству их работы.

Стремясь к достижению высоких показателей в учебной и воспитательной работе в преддверии 60-летнего юбилея Великого Октября, профсоюзные организации института и факультетов состояние трудовой дисциплины и качество работы должны поставить в центр внимания.

Н. С. ПАНАСЕНКОВ,
декан технологического факультета, профессор.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ Улучшить работу агитпунктов

Под таким заголовком в «Киро́вце» за 21 мая 1977 года была помещена статья, в которой наряду с положительными примерами указывалось на недостатки в подготовке к выборам в парторганизации землеустроительного, экономического и зоотехнического факультетов.

Первый ответ на критические замечания приспал в редакцию секретарь парторганизации зоотехнического факультета В. Б. Баранов. Он сообщил, что на партйном бюро факультета 23 мая 1977 года обсуждалась заметка, в которой критиковались заведующий агитпунктом товарищ М. П. Плеханов и заведующий агитколлективом товарищ М. П. Романов за плохо поставленную работу в агитпункте по избирательному участку № 40.

На партйном бюро было принято к сведению заявление М. П. Романова и М. П. Плеханова о том, что все недостатки будут ликвидированы к 25 мая 1977 года.

В данное время агитпункт хорошо оборудован, организовано де-

журство агитаторов. Все мероприятия по линии агитационного коллектива проводятся своевременно, согласно утвержденному плану.

Бюро отметило, что указанная задержка с оборудованием агитпункта № 40 связана с занятостью помещения до 23 мая 1977 года.

Секретарь партбюро землеустроительного факультета О. Е. Распутин сообщил, что указанные в статье критические замечания о работе агитпункта избирательного участка № 17 имели место.

Приятны меры к их устранению. В настоящее время оформлен агитпункт, изготовлен необходимая документация, организовано дежурство агитаторов.

Вся работа агитпункта проводится в соответствии с планом работы.

На экономическом факультете вопрос о подготовке к выборам обсужден на партйном собрании коллектива. Но ответа в редакцию о принятых мерах по критическим замечаниям не поступило.

ХРОНИКА

В обстановке делового обсуждения и принципиальной критики проходят факультетские отчетно-выборные партийные собрания. На этих

иия прошли на землеустроительном, экономическом и гидромелиоративном факультетах.

Дана соответствующая оценка работы, намечены меры, избран новый состав партийных бюро.

Всех комсомольских организаций группы начался Ленинский урок, посвященный 60-летию Октября, под девизом «Революционный дух вперед!»

Ленинский урок выявил практическую деятельность студентов по изучению ле-

ниинского теоретического наследия, конкретных форм проявления диалектического метода, классового подхода при анализе всех происходящих процессов и явлений в борьбе идеологий.

В четверг, 26 мая, 1000

студентов нашего института организованы выезды для изучения грузопотока пассажиров, движения транспорта по городу Омску.

Это мероприятие направлено на улучшение дорожного движения и обслуживания пассажиров.

НА ВСТРЕЧУ 60-летию Октября

Закрепляя положительное, устранием недостатки

Коммунисты факультета технологии молочных продуктов на отчетно-выборном партийном собрании подвели итоги проделанной работы и наметили пути выполнения стоящих перед коллективом задач.

В докладе секретаря партийного бюро Н. Т. Матвеева и выступлениях коммунистов Р. А. Плехановой, П. И. Поплавца, Н. С. Панасенкова, В. Н. Ольховиковой и других отмечена большая работа партийного бюро и всей партийной организации по мобилизации коллектива факультета на выполнение решений XXV съезда КПСС и достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Большое внимание партийная организация уделяет формированию коммунистической морали, дальнейшему повышению успеваемости студентов и развитию их общественной активности. В текущем учебном году на факультете проведена научно-методическая конференция «Общественно-политическая аттестация студентов».

Опыт ОПА на технологическом факультете обсужден партийным комитетом института и оценен положительно.

Партийная организация также считала важными вопросы повышения квалификации преподавательского состава, улучшение уровня преподавания и научных исследований.

Усилиями коллектива факультета под руководством партийной организации достиг-

нуты хорошие результаты по учебной и воспитательной работе.

По итогам летней экзаменационной сессии 1975—1976 учебного года факультет занял первое место по успеваемости в институте, по итогам зимней сессии 1976—1977 учебного года — первое место среди инженерных факультетов, по итогам соцсоревнования факультет было вручено переходящее Красное знамя.

Несколько активизировалась работа художественной самодеятельности, школы молодого лектора, успешно прошел третий трудовой семестр.

Вместе с тем, в работе партийной организации имели место и недостатки. Нет регулярности в самостоятельной работе студентов, что отражается на состоянии учебных дел в ряде групп. Так, низка успеваемость студентов второго курса. Недостаточная работа ведется со студентами, которые учатся на удовлетворительно, слабо пропагандируется опыт отличников. Комсомольский актив недостаточно работает по привитию студентам активной жизненной позиции. Ослабили работу спортивных общественных организаций на факультете. Низкую успеваемость имеют студенты коммунисты.

После всестороннего обсуждения работа партийного бюро в целом признана удовлетворительной.

Ю. ХОЦКО,
доцент.

У дипломников земфака горячая пора! Подходят к завершению дипломные проекты. А у Веры Благодарной — студентки-заочницы, кроме дипломного проектирования, много других дел — требует к себе внимание маленькая дочка, немало хлопот по дому. И муж ее — Петр Благодарный — тоже дипломник земфака. Но взаимопонимание, трудолюбие, чувство ответственности помогают этим одержимым людям успевать везде. Желаем Вере и Петру Благодарным успешной защиты дипломных проектов и преуспевания на производстве, семейного счастья.

НА СНИМКЕ: Вера Благодарная.



НАДЕЕМСЯ

27 июня начинается защита дипломных проектов на факультете механизации сельского хозяйства.

Естественно, студенты с большой ответственностью готовятся к этой знаменательной дате в учебном процессе, когда при условии успешной защиты Государственная экзаменационная комиссия присваивает им звание инженеромеханика сельскохозяйственного производства.

Из 162 студентов — дипломников факультета 100 студентов выполняют дипломные проекты по профилюющим кафедрам — «Эксплуатация МТП и охрана труда», «Технология металлов и ремонт машин».

Более чем за месяц до начала защиты на кафедрах проведены собрания дипломников, где обсуждались вопросы хода дипломного проектирования. В целом на указанных выше кафедрах дипломное проектирование идет успешно и в соответ-

ствии с планом-заданием, имеющимся у каждого студента.

Лучшие результаты по качеству и объему выполненной части проекта имеют студенты И. Курьыта, Н. Сагнаев, А. Трокай, В. Мариков, Н. Новиков, Б. Нестеров, А. Сайковский, Н. Филикин, Н. Петерс, Г. Гальян. Несколько хуже обстоит дело у В. Воеводина, Н. Кислициной, В. Деш, Ф. Ильина, В. Коваленко, Г. Заднепровского, Н. Пиджакова, В. Жолобова, Н. Овчинникова.

На проведенных собраниях студентам, отстающим от графика, были высказаны серьезные замечания, которые ими восприняты с чувством большой ответственности. Студенты заверили преподавателей и товарищей по курсу, что они усилият работу над дипломным проектом и выполнят его в срок. Коллективы кафедр надеются, что это обещание они выполнят.

А. СТАВСКИХ,
С. ФЕДОРОВ.

ВЛАСТЬ СОВЕТСКАЯ — ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

Современный этап развития советского общества отмечен дальнейшим укреплением и развитием социалистической государственности, последовательным развертыванием социалистического демократизма.

Из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Демократизм нашего общества получает яркое воплощение в многогранной деятельности Советов депутатов трудящихся, являющихся по самой своей сути органами народа, выражаютими и защищающими его интересы.

* * *

Советы депутатов трудящихся — органы власти, осуществляющие ее на своей территории во всей полноте. Они целеустремленно проводят в жизнь директивы партии, решения вышестоящих органов государственной власти, активно влияют на развитие экономики и культуры, уделяют неослабное внимание увеличению производства товаров для населения, благоустройству городов и сел, улучшению народного образования, здравоохранения, торговли, общественного питания, бытового обслуживания трудящихся.

* * *

С участием постоянных комиссий в течение 1976 года было подготовлено и рассмотрено на сессиях Советов свыше 540 тысяч вопросов; членами комиссий было сделано 377 тысяч докладов и содокладов; на заседаниях исполнкомов Советов с участием постоянных комиссий подготовлено и рассмотрено более 893 тысяч вопросов.

О семинаре,

Заканчивается учебный год в системе партийного профориентации, подводятся итоги работы. Поэтому хочется рассказать о семинаре, слушателях, о некотором опыте и недостатках.

Семинар научных работников ряда кафедр экономического и землеустройства факультетов, изучал «Актуальные проблемы теории и практики КПСС в свете решений XXV съезда КПСС».

Проведено 15 занятий в основном в соответствии с программой, предложенной журналом «Политическое самообразование».

Изменения были внесены в связи с изучением материалов октябрьского (1976 год) Пленума ЦК КПСС, выступления товарища Л. И. Брежнева на XVI съезде профсоюзов и постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Что нового в работе семинара этого года?

Считаю удачным проведение занятий с использованием анализа данных статистических сборников «Народное хозяйство СССР в 1975 году» и «Народное хозяйство Омской области за 1971—75 годы» по ряду вопросов программы. Хорошее впечатление оставили подготовленный и проведенный диспут на тему: «Сближение уровня жизни городского и сельского населения». Слушателям было предложено 4 вопроса для обсуждения, даны книги и брошюры для подготовки. Стоит совершенствовать и использовать эту форму работы.

Большой интерес вызывали сообщения научных работников доцентов Е. Н. Гудиной, Д. И. Карнацевичем и другие. Активно работают коммунисты И. В. Дорощенко, А. И. Балашов, З. П. Тихонова, Ф. М. Свидаль, член ВЛКСМ А. Я. Колтун, и беспартийные Ю. П. Карелин, Г. И. Усольцева, А. В. Танкова, Т. Я.

ЭКЗАМЕН

С 20 по 22 мая в Чернобыльском проходила аттестация командиров и комиссаров студенческих строительных отрядов, выезжающих в этом году в Омскую область для строительства и реконструкции животноводческих помещений, жилых домов. От нашего института выезжали 40 человек со всех факультетов.

Аттестация началась с оперативного совещания, которое проводил заместитель председателя облисполкома В. М. Брюханов. Принимали участники представители всех строительных организаций области, секретари комитетов комсомола вузов города, актив студенческих строительных отрядов. Были рассмотрены вопросы заключения договоров, обеспечения ССО материалами, необходимыми бытовыми условиями. Было указано ряду строительных организаций на неправильный подход к ССО, были высказаны замечания и в адрес вузов. По нашему институту отмечалось следующее: плохая явка командиров и комиссаров на учебу в зональную комсомольскую школу, мало бойцов отрядов получили рабочие специальности. В большой степени эти недостатки относятся к отрядам экономического, землестроительного, гидромелиоративного факультетов.

Затем началась аттестация. Командиры и комиссары сдавали экзамены зональным штабам ССО тех зон, где будут работать.

Аттестация показала, что большинство командиров и комиссаров хорошо подготовились к третьему трудовому семестру. Не вызвали затруднений организационные, культурно-массовые вопросы, появление санитарно-гигиенических требований.

СДАЮТ

курс, П. Панков и В. Морощ — гидрофак I курс, В. Саута и Э. Ратке — рабфак.

Ниже своих способностей сдали аттестацию А. Воротников (земфак), Н. Кучинский (агрофак).

В то же время, отмечая теоретические знания командиров и комиссаров, необходимо обратить внимание, что они плохо работают с отрядами, до сих пор не готовы тексты лекций программы концертов, вечеров, диспутов. Это касается всех.

Вечером после аттестации были проведены щтурмовые спортивные соревнования в футбол руки, в баскетбол — великанов (2 этажа), в волейбол — воздушными шариками и набивными мячами, силобол и перетягивание каната. Эти необычные соревнования сопровождались смехом и бурными аплодисментами болельщиков. Победу с явным преимуществом одержала объединенная команда Тарской зоны, в которой более половины составили студенты ОмСХИ.

Заключительным актом аттестации явилось посвящение всех присутствующих в бойцы ССО с королем, свитой, клятвой.

Затем каждая зона представляла себя номерами художественной самодеятельности. Особенно понравилось

выступление калачинской зоны (политехнический институт). Посни, шутки, каламбуры, интермеди, пародии остались неизгладимое впечатление у всех присутствующих.

Посвящение в бойцы ССО показало, что командиры и комиссары теоретически правильно понимают, что должны ставить концерты, организовывать вечера, но практически почти ничего делать не умеют, нет опыта, и эта работа в отрядах до сих пор не велась.

Командирам и комиссарам, активу ССО необходимо в настоящем времени организовать работу в отрядах по подготовке к ведению культурно-массовой и общественно-политической работы, используя опыт, полученный на аттестации.

Командирам и комиссарам, активу ССО необходимо в настоящем времени организовать работу в отрядах по подготовке к ведению культурно-массовой и общественно-политической работы, используя опыт, полученный на аттестации.

Конкурс будет проходить на базе треста № 5 в начале июня.

Успехов вам, бойцы-каменщики ССО!

* * *

Подготовительный штаб ССО института обсудил на своем заседании итоги аттестации и принял решение о проведении посвящения в бойцы ССО в ОмСХИ. Отряда необходимо приступить к подготовке культурных программ, которыми они будут представлять себя на посвящении.

Работа предстоит большая, и сейчас необходимо приложить все усилия для завершения подготовки отрядов к выезду на места дислокации.

А. МИХАЙЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

вой, М. П. Плехановой, В. Ф. Степкина. Хорошо подготовленные, увлекательные сообщения с показом таблиц, схем, диаграмм дали нашим слушателям более глубокие знания по вопросам повышения эффективности сельскохозяйственного производства в 10 пятилетке.

Мы планировали примерно на час сообщение приглашенного лектора, а затем выступления своего слушателя. Равнодушных не было, задавалось много вопросов, и занятие затягивалось. Конечно, нужно практиковать такое проведение занятий, но лучше продумывать его организацию.

Рассматривая программу развития народного хозяйства в 10 пятилетке, мы решили поближе познакомиться с величайшей стройкой — БАМом.

Доктор И. В. Карнацевич не просто рассказал нам о природных условиях трассы БАМа, но показал серию великолепных, мастерски сделанных цветных диапозитивов. Более реальными стали наши представления о полезных ископаемых, и о будущем этого края.

В семинаре работают более 25 человек различных специальностей, и такое содружество оказывается полезным. Следует отметить доброжелательное отношение докладчиков к своим сообщениям и постоянное участие слушателей в обсуждении. Активно работают коммунисты И. В. Дорощенко, А. И. Балашов, З. П. Тихонова, Ф. М. Свидаль, член ВЛКСМ А. Я. Колтун, и беспартийные Ю. П. Карелин, Г. И. Усольцева, А. В. Танкова, Т. Я.

ПОБЕДИТЕЛЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Почти постоянно победителем социалистического соревнования по ударным вахтам, посвященным 60-летию Великого Октября, в 22 группе экономического факультета была Женя Якоб.

Наряду с учебой, она с первых дней пребывания в институте проявила себя как хороший товарищ и умелый организатор. На первом курсе Женя была избрана секретарем комсомольского бюро группы, и, конечно, жизнь группы во многом зависела

от ее инициативы. Женя с успехом справилась с этой нелегкой задачей.

На втором курсе ее выбрали членом комсомольского бюро факультета — ответственной за красный уголок общежития. Немало пришлось приложить сил, чтобы там были уют и порядок. Труд ее не остался незамеченным — красный уголок занял 1 место в институте.

Л. КОРЗУН,
комсогр 22 группы
экономфака.

Успешной

защиты!

Работа над дипломным проектом — это завершающий этап пятилетнего обучения студента в институте.

Материалы для разработки проектов в большинстве случаев собраны студентами в период производственной практики в соответствии с типовой программой или заданием, разработанным руководителем практики в период посещения студента.

На кафедре в этом учебном году выполняют дипломные проекты (работы) 45 человек. Темы дипломных проектов по своему содержанию разнообразны и охватывают большой круг отдельных частей или даже целый вид работ, выполняемых проектными организациями по землеустройству.

Значительное внимание уделяется таким вопросам, как использование земельного фонда в районе, постановка учета земель, анализ землепользования и землеустройства совхозов (колхозов) в районе, рекультивация земель, механизированное землеустройство, нормирование работ в землеустройстве.

Дипломным проектированием руководят все преподаватели кафедры, опытные специалисты и руководители

подразделений Омского филиала «Запсибирозем»: начальники отделов, ГИПы, руководители проектных групп, старшие инженеры.

Десять дипломников разрабатывают дипломные проекты по теме: «Земельный фонд и его использование в районе». Эти работы непосредственно связаны с научно-исследовательской работой кафедры по вопросу: «Разработать научно-методические основы прогнозирования использования земель в сельском хозяйстве (на примере Омской области)». Одним из главных вопросов темы дипломного проекта здесь является проведение природно-сельскохозяйственного районирования административного района.

На настоящий момент по особому графику работает научный кружок, на заседаниях которого заслушиваются разработанные вопросы в дипломном проекте по индивидуальным заданиям.

Коллектив кафедры землепользования желает студентам-дипломникам успешной защиты дипломных проектов (работ).

К. ОЛЕНЕВ,
зав. кафедрой землепользования.

слушателях, опыте

Леонгард, Л. А. Алехина, М. Г. Позднякова.

А. С. Вахрамеев к своему сообщению по итогам десятилетия мартовского (1956 года) Пленума ЦК КПСС подготовил серию цветных таблиц. И. Г. Муравский и Н. А. Балашова сделали 4 таблицы о доходах и расходах государственного бюджета СССР и США за сравнимые периоды времени. Эти материалы были ими использованы для выступлений в студенческих группах.

15 выступлений в группах и перед населением города и области сделали слушатели с использованием материалов, полученных на семинаре. Конечно, это немного, но это свидетельствует о полезности нашего дела.

В текущем учебном году мы просмотрели 5 диафильмов и 3 кинофильма. Очень нам понравился цветной кинофильм «Качество», цветной диафильм «Основные направления аграрной политики в 10 пятилетке», довольно полно излагается социально-экономическая программа повышения жизненного уровня трудящихся в 10 пятилетке в диафильме такого же названия.

Более десяти лет в системе партийного просвещения занимаются многие слушатели нашего семинара (В. И. Артемьев, В. А. Раздобреев, А. С. Назаров). Двадцатый год работают пропагандистом и я. Стремлюсь к тому, чтобы организовать занятия интереснее, проводить их на более высоком идеино-политиче-

ском уровне, но не всегда это удается.

Многие недостатки, встречающиеся раньше (например, неподготовленность докладчиков, срыв занятий), теперь изжиты, выше стал уровень подготовки и политической сознательности слушателей, но все-таки многие вопросы еще не решены. Например, пропуски в связи с тем, что в это время учебные занятия. Такое положение чаще всего на кафедрах иностранных языков и аэрофотоедиции. К недостаткам относится то, что мы не имеем постоянной аудитории для занятий.

Партком проводил совещания пропагандистов, где был обмен опытом. Перенимая лучшее, мы думаем использовать в будущем такой опыт работы, как подготовка тезисов выступлений.

Нередко тематика разных семинаров совпадает, и весьма целесообразно было бы объединять такие занятия, проводить совместный просмотр фильмов и обмен мнениями.

Пользуясь случаем, выражаем благодарность за постоянную помощь заведующим кабинетами Л. В. Иржичко и Т. В. Знаменко.

Мы полагаем, что следующий год начнем с изучения материалов майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и проекта новой Конституции СССР.

Опираясь на накопленный опыт, мы и в дальнейшем будем совершенствовать работу семинара.

Л. МОЖАЕВА,
руководитель семинара.

ПАРТГРУППА

Состоялось отчетно-выборное собрание партгруппы кафедры технологии молока. В отчетном докладе и выступлениях коммунистов отмечено, что все члены партгруппы успешно справляются со своими служебными обязанностями и активно участвуют в общественной работе. Партгруппа контролирует ход учебного процесса, воспитательную работу со студентами и другие вопросы работы кафедры.

Одной из главных задач коммунисты кафедры считают использование в учебном процессе решений XXV съезда КПСС и контроль выполнения социалистических обязательств в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Уделяется внимание внедрению в учебный процесс технических средств, программированного контроля и УИРС.

На заседании партгруппы рассматривается состояние воспитательной работы в академических группах, где кураторами члены кафедры.

Работа группы за отчетный период признана удовлетворительной.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

Все шире развертывается подготовка к выборам в местные Советы депутатов тружеников.

На факультете создан агитколлектив из 25 человек под руководством коммуниста В. Азолкина — студента 5 курса. Агитколлективом составлены списки избирателей, началась проверка списков.

Из числа преподавателей и студентов сформировано 5 окружных избирательных комиссий.

«ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ», № 1.

КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ. КАКИМ ОНО ДОЛЖНО БЫТЬ?

Собрание — высший орган первичной комсомольской организации. Оно сплачивает комсомольский коллектив единой волей, единой целью.

Через него член ВЛКСМ осуществляет предоставленные ему права. Регулярные, разнообразные по форме, актуальные по содержанию собрания — настоящая школа воспитания. Уставом ВЛКСМ определено, что в первичных комсомольских организациях собрания проводятся не реже одного раза в месяц.

В группах уже состоялись и готовятся собрания с такими интересными, злободневными

по колонкам стенных газет

ми темами: «Товарищ Ленин, мы вам доказываем», «Комсомольский долг и ответственность», «Быть посторонним наблюдателем — такого права у комсомольца нет» и другие.

Организовано проходят собрания, и действенность их ощущается в 1, 4 и 5 группах, где комсогорами В. Липко, В. Разумов, Н. Рябич.

Будет ли собрание действенной школой воспитания, пройдет интересно или неинтересно — зависит от бюро группы и каждого комсомольца.

«РАБФАКОВЕЦ», № 5.

РЕЗУЛЬТАТЫ ЗАЩИТЫ ДИПЛОМНЫХ РАБОТ

На дневном отделении защищено 66. Из них на отлично — 33, хорошо — 34, удовлетворительно — 1. На заочном из 69 на отлично — 17, хорошо — 46, удовлетворительно — 3.

Для внедрения в производство рекомендовано 18 дипломных работ.

Рекомендованы в аспирантуру: Ф. Кель, В. Коптев, В. Гридишко.

«ЗА УРОЖАЙ», № 10.

БЫСТРЫХ ВАМ СЕКУНД!

Вот и в Сибирь пришла весна, а с ней и летние виды спорта. Так, проведено соревнование по легкой атлетике между спортсменами нашего факультета и на приз газеты «Кировец», где факультет занял четвертое место, в то время как в прошлом был на последнем.

Нам можно подготовить хорошую команду по легкой атлетике и занять призовое место, если первокурсники примут в этом непосредственное участие.

Активными участниками являются Н. Хохлова, К. Кулик, Н. Тимкина и другие.

Желаю быстрых секунд в дальнейшем, новых спортивных успехов и всего-всего добра.

В. КУРОЧКА,
студент 4 курса.
«ЗООИНЖЕНЕР», № 2.

В НАШЕМ САДУ



Несомненно, самым красивым садом Кизюрина бывает в пору цветения яблонь, вишни, смородины, клубники, сирени, черемухи. Душистым ароматом наполняется вся Сибака.

На снимке: смородина уже отцевела, и на ветках появились первые гроздья ягод.

А ученых свои заботы. Часто приходит к своим питомцам аспирант кафедры плодоовощеводства А. К. Шихалеева. Тема ее работы — «Размножение крыжовника зелеными черенками», а сейчас она проводит новый опыт — мульчирование приуставных полос крыжовника синтетической пленкой.

На снимке: А. К. Шихалеева.

ВЛАСТЬ СОВЕТСКАЯ — ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

30 миллионов советских граждан составляют актив Советов, добровольно и бескорыстно помогают органам власти в большом и сложном деле государственного управления. В их числе члены уличных, домовых, сельских комитетов, народных дружин по охране общественного порядка, творческих судов и других органов общественной само-деятельности населения.

* * *

Каждые два года местные Советы принимают к исполнению около 800 тысяч на-казов, большинство из которых Советами выполняются. Так, с июня 1975 года по декабрь 1976 года из 770 085 наказов, принятых местными Советами к исполнению, выполнено 594 924, или 77,3 процента. По наказам избирателей в истекшем году построено большое число школ, клубов, больниц, магазинов, благоустроены территории многих населенных пунктов.

О СОВРЕМЕННИКЕ

«И это все о нем...» — так называется роман В. Лицагова, посвященный комсомольцам 70-х. Актуальными, насыщенными проблемами современности живет писатель, заставляя своих героев мыслить, действовать, жить по принципу — я отвечаю за все. Интересен в этом плане герой — молодой рабочий-комсомолец Евгений Столетов. «Такие парни, — говорится о нем в романе, — в минувшую войну бросались грудью на доты».

Короткая, но наполненная огромным содержанием жизнь Женевы Столетова и привлекла внимание участников читательской конференции, которая прошла 19 мая на рабфаке. Состоялся серьезный разговор о нашем современнике, о тех, кто чувствует себя настоящими хозяевами производства, кому до всего есть дело. Выступали, спорили, стремились «докопаться» до сути. Этому помогало внимательное прочтение романа всеми выступающими, а их было много.

На конференции была представлена выставка произведений советских писателей о комсомоле наших дней.

К. ПОНОМАРЕВА, преподаватель подготовительного отделения.



«Завтра вы едете на посевную», — объявил нам декан. Все от восторга захлопали в ладони: одни от того, что впервые познакомятся со спецификой сельского хозяйства, изучат в действии сельскохозяйственные машины, другие от того, что соскучились по деревне, смогут вдоволь поышать деревенским воздухом, позагорать, а третьи — хоть куда, лишь бы...

И вот уже 14 группа агрофака на месте: второй участок училища в деревне Николаевке. Все дружно ташат со склада одеяла, подушки, матрасы. Пообедали. Не успели хорошо осмотреться вокруг, а нас уже приглашают устанавливать металлические каркасы, обтягивать их полистиленовой пленкой, под которой вскоре появятся маленькие ростки огурцов.

После дождя земля размокла, все работают в сапогах, которые от прылившего чернозема, казалось, весят не один килограмм. Руки, а у некоторых лицо, тоже в черноземе. Но никто не ропщет. Все четко усвоили, что учатся в сельхозинституте, а не в консерватории.

ПЕРВАЯ ПОСЕВНАЯ

наают, что в период посевной и уборочной кампаний выходных в сельскохозяйственном производстве нет. Многим это не очень понравилось. Девушки начали представлять себе, как хорошо бы сейчас в городе надеть туфли, платье и пойти в кино, на концерт. А здесь, хочешь не хочешь, на-

до надевать штормовки и сапоги и идти работать.

В воскресный день девушки в поле, а ребята работали по хозяйственной части. Баранов Алексей и Али Абдулаевы, как настоящие лесорубы-ткачики, заготавливали и кололи дрова для бани, подвозили воду. А на кухне, вся в клубах пара и жара, готовила для нас обед Вера Саймолова.

Сытный вкусный обед и бани сняли утреннее недовольство. Уже слышны шутки, смех и песни.

Прошла одна неделя. Только мы вошли в ритм работы, как девушки «бросили на прорыв» в Заречье. Проводы были короткими, никто не плакал. Прямо с проводов парни пошли на работу. Виктор Пономарев, Юрий Журавков, Сергей Мамонт проводили монтаж труб для полива. Пожалуй, больше всех трудился

М. РОШКО, слушатель отделения журналистики ФОН.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ

В научную библиотеку поступили пособия в помощь изучающим иностранные языки.

Л. Г. Маркина, И. М. Носова. Пособие по общественно-политической и научно-технической лексике. Предлагаемое пособие ставит целью развитие навыков понимания и перевода оригинальных газетно-журнальных текстов на общественно-политические темы. Пособие рассчитано на лиц, изучающих немецкий язык самостоятельно, а также и с помощью преподавателя.

А. Ф. Матвеев. «Ваши первые шаги в английском». Пособие представляет собой комплексный вводный курс английского языка, ставящий целью в сжатые сроки выработать у учащихся навыки чтения, понимания на слух, ведения беседы. В пособии широко используются подста-

новочные таблицы, облегчающие усвоение материала. Пособие предназначено для лиц, впервые приступающих к изучению английского языка.

Пособие по английскому языку для экономических вузов и факультетов. Цель пособия — познакомить студентов с особенностью языка научно-экономической литературы, подготовить к самостоятельному чтению, пониманию, переводу оригинальной литературы на английском языке по их специальности с целью получения необходимой информации. Тексты отражают основные положения политэкономии, экономической географии стран английского языка, планирования народного хозяйства, дают общее понятие об учете и его народнохозяйственном значении, об основах международных экономических свя-

Л. МИНИНА,
старший библиотекарь.

зей.

Сборник научно-популярных и технических текстов на французском языке. Сборник имеет целью развитие навыков чтения и перевода оригинальной французской научно-популярной и технической литературы. Он содержит тексты на французском языке, посвященные различным областям науки, и техники. Тексты, частично адаптированные и сокращенные, заимствованы из французских источников, снабжены французско-русским словарем. Может быть полезен лицам, изучающим французский язык на курсах, в кружках и самостоятельно.

«Слова, которые вы часто путаете». Учебное пособие для студентов I курса независимых вузов. Пособие включает около 100 лексических групп, семантизация которых представляет трудность для студентов, изучающих английский язык. Оно состоит из объяснительного материала и текстов по данным группам слов. В конце пособия даны ключи.

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ И снова встреча с писателем-сибиряком

В ноябре прошлого года читатели вновь встретились уже со знакомым и полюбившимся писателем-сибиряком Л. И. Ивановым.

На читательской конференции состоялся интересный разговор о творчестве автора, о героях его произведений. Выступая, Леонид Иванович рассказал собравшимся о своих замыслах.

И вот снова встреча у книжной полки.

Речь пойдет о двух книгах.

Библиотека получила новые издания очерков Иванова «Новые времена — новые заботы». Один из очерков «Новые горизонты» знакомит читателей с заключительной частью серии очерков писателя «Сибирские встречи» и охватывает события последних пяти лет. Как и начальная

часть, этот очерк написан на документальной основе, но имена героев изменены. Один из них, Андрей Михайлович Павлов, стал читателям близким и дорогим, и хочется надеяться, что с ним мы еще встретимся на страницах новых очерков Л. Иванова.

Вторая книга — это литературный портрет Леонида Ивановича Иванова, написанный Н. Яновским.

В небольшой сравнительно книжке «Леонид Иванов» дается обзор жизненного и творческого пути писателя.

Читая эти книги, с благодарностью думаешь о писателе — сибиряке, вдохновенный труд которого находится на переднем крае борьбы за поэзию нашем сельском хозяйстве.

Н. САХАРОВА.

Дорогой Октября

Под таким девизом проводятся сегодня по всей стране циклы мероприятий, посвященных 60-летию Октябрьской социалистической революции.

Библиотека совместно с кафедрой истории КПСС подготовила вечер, посвященный жизни и деятельности племянного революционера С. М. Кирова, имя которого носит наш институт.

Вечер состоится 2 июня 1977 года в 19 часов в 44 аудитории 2 корпуса.

БИБЛИОТЕКА,
КАФЕДРА ИСТОРИИ КПСС.

БОКС

Закончился еще один этап подготовки боксеров института к первенству сельхозузов страны. Сборная команда (тренер К. Медведев) принимала участие во всесоюзном турнире памяти В. В. Куибышева.

Семь команд в течение 3 дней вели упорную борьбу за звание и командное первенство.

Боксеры нашего института не новички в соревнованиях такого крупного ранга. Проявив мужество и зрелое спортивное мастерство, команда заняла общее 2 место, пропустив вперед только хозяев соревнований — команду СибАДИ. Чемпионами стали В. Филимонов (агрофак), Г. Ибрагимов (ШПК).

Призерами оказались В. Артемьев, А. Колесников, тренер команды К. Медведев.

А. Проскура с земфака, К. Мещер и Н. Проскура с земфака.

Следует отметить Н. Проскуру, который встретился с неоднократным чемпионом города и области О. Шучкиным (СибАДИ). В этом бою с незначительным преимуществом победил Шучкин, добившись перевеса лишь в 3 раунде. А. Проскура в финале встретилась с чемпионом «Буревестника» Даутовым. Противник, ожидавший легкой победы, ошибся. Уже в первом раунде был потрясен точными и сильными ударами Проскуры. Но, увлекшись атаками, Александр сам пропустил много ударов, и судьи отдали победу Даутову.

Команда ОмСХИ могла претендовать и на более высокое место, но из-за травмы не приняла участие в состязаниях В. Суслун (гидрофак) и тренер команды К. Медведев.

И еще раз...

ЗАМЕТКИ СОЦИОЛОГА.

А вы любили когда-нибудь... Да? Тогда вы нас помните. Нет?.. И не надо, а впрочем, попробуйте, но ничего хорошего мы вам не обещаем. Да и как тут обещать, если:

Любовь слепа. Студент А. раныше хорошо видел, а теперь ничего дальше собственного исса, за деревьями не видит леса. Вот до чего полно!

Любовь коварна. От студента Б. ушла жена, унесла ребенка и конспекты.

Любовь расчетлива. Редко удается защитить курсовой проект по любви, чаще всего — по расчетам.

Любовь уступчива. Студент Г. три раза называл свою Машу Катей, и она ушла... мечтать ими.

Любовь постоянна. Студент Е. постоянно уходит из дома в 6 часов, а приходит постоянно в 24 часа. На все вопросы жены отвечает с завидным постоянством: «Лишь бы день начинался и кончался тобой».

А. НИКИН.

ТЕЛЕПАТ.

В общежитии № 6 зарегистрирован случай устойчивой телепатии. Когда у студента Степанова кончается стипендия, он всегда говорит соседям по комнате: «Сегодня ночью мне родной дом снится. Нутром чувствую: пора идти на почту!»

СЛЕДЫ.

Наряд ДНД обнаружил на территории института следы нечеловеческой формы. Они вели в глубь парка и обрывались у молодого дуба, который перочинным ножом вырезал на коре сосновы свою фамилию.

О всех подобных дубах просим сообщать в редакцию.

Зам. редактора В. БЫКОВ.



В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ

В научную библиотеку поступили пособия в помощь изучающим иностранные языки.

Л. Г. Маркина, И. М. Носова. Пособие по общественно-политической и научно-технической лексике. Предлагаемое пособие ставит целью развитие навыков понимания и перевода оригинальных газетно-журнальных текстов на общественно-политические темы. Пособие рассчитано на лиц, изучающих немецкий язык самостоятельно, а также и с помощью преподавателя.

А. Ф. Матвеев. «Ваши первые шаги в английском». Пособие представляет собой комплексный вводный курс английского языка, ставящий целью в сжатые сроки выработать у учащихся навыки чтения, понимания на слух, ведения беседы. В пособии широко используются подста-